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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍO-

DO DA SÉTIMA LEGISLATURA, 

REALIZADA ÀS DEZESSETE HO-

RAS E TRINTA MINUTOS DO DIA 

VINTE E OITO DE AGOSTO DE 

DOIS MIL E DEZESSETE. PRESI-

DÊNCIA DO VEREADOR ADRIANO 

TAMANINI............................................. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de agosto do 

ano de dois mil e dezessete, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara 

Ordinariamente. Havendo número legal, em nome de Deus, o Presidente Adriano Ta-

manini abriu os trabalhos da Décima Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e de-

zessete. Dando prosseguimento, solicitou ao Secretário que verificasse a presença dos 

Senhores Vereadores e em seguida convidou a Vereadora Larissa Mariellen de Paulo 

Poubel Gazolli para ler um versículo da Bíblia. A Sessão prosseguiu com a discussão e 

votação da Ata da Décima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período da Sétima 

Legislatura, realizada no dia quatorze de agosto de dois mil e dezessete, e da Ata da 

Quinta Sessão Extraordinária do Primeiro Período da Sétima Legislatura, realizada no 

dia dezesseis de agosto de dois mil e dezessete, que foram aprovadas por unanimidade. 

O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Expediente........................... 

.............................................................. E X P E D I E N T E............................................. 

Mensagem n° 14 capeando o projeto de Lei n° 14 de 10 de agosto de 2017, de autoria do 

Poder executivo Municipal, Autoriza o Poder Executivo do Município de São Domingos 

do Norte a doar uma impressora multifuncional HP LASERJET, M127FN DUPLEX e 

um computador Positivo Master, D60 TT45 00ANAH81ACN0 W8 MOU 

USB3BT+SCR 66 20 PR FOSC OEM TL ABNT2 SK-6 6 20PRFOS OEM MON LED 

18,5 POS. 19E, incluindo gabinete, monitor, teclado, mouse e sistema operacional à As-

sociação de Catadores Dominguenses – ACAD e dá outras providências “Às Comissões 

Permanentes”........................................................................................................................ 

Indicação nº 055, de 24 de agosto de 2017, de autoria do Vereador Cleber Tadeu Ferreira 

Moronari, “Solicitando a construção de rampas de acessibilidade na cidade de São Do-

mingos do Norte”. “Encaminha-se”...................................................................................... 

Indicação nº 056, de 24 de agosto de 2017, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scher-

rer, “Solicitando a construção de um Ginásio de Esporte na Sede de São Domingos do 

Norte”. “Encaminha-se”....................................................................................................... 

Ofício N° 161/2017-GP, de 21 de agosto de 2017, do Prefeito Municipal de São Do-

mingos do Norte, encaminhando Mensagem e Projeto de Lei nº 14/2017 e Projeto nº 14 

de 10 de agosto de 2017. “Ciente”...................................................................................... 
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Convite do Deputado Doutor Hércules, para participar do 5º Congresso Brasileiro Mé-

dico e Jurídico, o qual será realizado nos dias 27, 28, 29 de setembro, no Centro de 

Convenções de Vitória, no bairro Santa Lúcia, em Vitória.  “Ciente”................................ 

7º Encontro Nacional de Vereadores – Brasília – DF, dias 04, 05 e 06 de outubro de 

2017, Tema “Orçamento Público Municipal”, Estudo sobre o Plano Plurianual, a Lei de 

Diretrizes Orçamentárias e a Lei Orçamentária anual. “Ciente”......................................... 

 

..............................................................TRIBUNA LIVRE............................................... 

ANTONIO ANGELO MOSCHEN: Cumprimento o Presidente Vereador Adriano 

Tamanini, a Mesa Diretora, os colegas Vereadores, cumprimentar também, a Jeane re-

presentando o Sindicato, os funcionários da Casa e a todos os demais que estão nos as-

sistindo. Em cumprimento a Lei nº 141 de 2012, vim realizar a Prestação de Contas, 

pois a mesma diz que tem que ser realizada na Câmara Municipal que representa a po-

pulação, e vocês são os verdadeiros representantes do povo de São Domingos do Norte, 

esta prestação de contas não é da minha gestão, e sim da gestão da ex-Secretária, como 

podem ver são dos quatro primeiros meses do ano, a minha ainda irei fazer em setem-

bro, pois irei fazer mais detalhada e discutir com o Conselho Municipal, e, Senhores 

Vereadores, se quiserem participar da decisões que estamos tomando serão bem vindos. 

Além da prestação de contas que é mais números irei trazer algumas coisas que estão 

dentro do orçamento, pensei até em mudar o número de membros do Conselho, mas por 

outro lado acredito que ele está bem representado, então vamos deixar como está, temos 

representantes evangélicos, da sociedade organizada, do sindicado, por esse motivo 

acredito que está bem representado, Conselho está aberto os Vereadores participarem, 

qualquer liderança pode participar para discutir a politica da saúde do Município. Esta é 

a prestação de contas para vocês olharem e discutirem, caso queiram, se alguém tiver 

alguma duvida pode perguntar trouxe de última hora, inclusive o Secretário de Adminis-

tração e Finanças, Claudio Heleno Comper, deveria estar aqui, porque a parte mais téc-

nica seria ele que deveria explicar mais se tiver alguém que queira perguntar e eu tiver 

condições de explicar posso explicar. Gostaria de agradece mesmo os Vereadores, peço 

que vão até a página 12, poderão ver que a quantidade de procedimentos, exames que 

foram elaborados nos últimos quatro meses, podem ver que foram muito pouco, vamos 

observando, pois quando assumimos um determinado cargo temos o nosso jeito de ver 

as coisas. O Vereador Emerson já foi Presidente da Câmara e se hoje ele fosse no lugar 

do Vereador Adriano algumas coisas iria fazer diferente, cada um administra de forma 

diferente, tenho a minha forma de administrar como já falei aqui sobre a questão da ul-

trassonografia, e vocês poderão ver na prestação de contas que não irei gastar mais com 

esta ultrassom,  irei gastar o mesmo valor, mas por um procedimento de qualidade e o 

paciente pode escolher onde irá fazer, nada contra com a empresa que prestava o servi-

ço, mas temos que procurar e dar o que é de melhor qualidade ao cidadão. Então na pá-

gina 12 poderão ver que foi gasto muito pouco do convênio com o Cim Noroeste, con-

versando com alguns Vereadores e o Vereador Adriano disse que está propenso a repas-

sar trinta mil reais, sendo dez mil reais por mês, para que possamos praticamente limpar 

o que temos lá, tem coisas de 02 de setembro que nem será utilizado, mas está lá  para 

que possa mostrar a vocês. Hoje saiu pedido de tomografia de janeiro, gostaria de agra-
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decer de coração a vocês, porque acredito que vou conseguir liberar todos aqueles pedi-

dos, não adianta ter vários médicos, vários pedidos de exames e não ter condições de 

liberar, então com esse repasse vamos poder dar continuidade aos serviços. Cardiologis-

ta não consegui trazer, neurologista só tem dois em Colatina e dois em São Mateus, en-

tão conseguir trazer um neurologista para São Domingos que vem de Minas Gerais, é 

muito bom trabalhamos juntos no hospital, fiz uma proposta e ele aceitou, vamos supor 

que  dia primeiro ele solicita uma tomografia, e com esse repasse quero ver se consigo 

com no máximo cinco dias liberar este exame. Existem coisas que acontece na nossa 

vida que impressionante, uma pessoa indicou uma funcionaria, pediu ao Prefeito como 

todo mundo tem direito, não indico ninguém porque não fiz promessa de emprego para 

ninguém, agora vou ter que indicar, pois a nossa Médica do PSF do Niterói, está indo 

embora e até peço a vocês que tiverem alguém para me indicar. E uma pessoa indicou a 

servidora para o Prefeito e que ele nomeou e a mesma foi para a Secretaria de Saúde, eu 

até iria pedi para o Prefeito exonera-la, pois de fato tinha alguns problemas, mas hoje se 

for tirar dos cinco, seis ou sete funcionários que mais estão contribuindo e produzindo 

na Secretaria, ela está entre eles, ela teve ter marcado uns vinte e oito exames, entre 

tomografia, ressonância, outros exames e cirurgias. Teve uma assessora parlamentar, 

que não vou citar o nome, que levou um pacote de pedido de exames dizendo que iria 

liberar cem exames e não liberou nenhum, e esta servidora que esta lá no lugar da Ma-

rilda marcou as cem ressonâncias, entre outros exames, porque são muitos exames e 

cirurgias. As cirurgias de varizes não tenho tido problemas que estão sendo marcadas 

em Domingos Martins, mas não porque ela é uma super servidora, mas sim por que 

convenci ela de chegar as seis e trinta da manhã e sair às treze horas, porque é mais fácil 

conseguir as vagas para marcar estes exames, e chegando tarde estávamos perdendo 

muitas vagas, por isso digo a vocês que repassando este dinheiro para Secretaria iremos 

dar um salto na questão da liberação de exames, e outras coisas que podemos liberar 

pelo Cim Noroeste. Também gostaria de dizer que pela primeira vez, desde que coloca-

ram a fisioterapia não temos fila, Vereador Emerson, vou dizer outra coisa, quando co-

loquei a Isamara Sossai tiveram pessoas que foram até o Prefeito falando que estava 

colocando pessoas da oposição, não quero saber quem foi contra ou a favor, quero saber 

da competência dela. Outro servidor que está fazendo um grande trabalho é o psicólogo 

que entrou agora, a receita da Saúde já aumentou e vai aumentar ainda mais, inclusive 

temos um programa que estava meio parado e hoje a Servidora Anastácia veio mostran-

do que já rendeu um pouco de dinheiro, tem trinta e quatro mil reais, queriam comprar 

um carro, mas disse que não, vamos dar um tempo, repensar, porque está saindo algu-

mas verbas de Deputados e vamos comprar mais duas ambulâncias, outras da Senadora 

Rose de Freitas e poderemos comprar mais veículos e ajudar vocês de outras formas, 

vamos dar condições de trabalho também, mas nem sempre conseguimos agradar a to-

dos Hoje mesmo tive até que me alterar um pouco dizendo que não iria dar nada para 

time de futebol, porque se você dar para um tem que dar para todos, depois vai fazer 

falta no posto porque liberou para time de futebol, temos que ter contenção de gastos. 

Estive em Águia Branca junto com o Governador e só se houve falar em contenção de 

gastos. Hoje um agricultor chegou na Secretaria e disse que colheu quinze sacas de café 

como não vou liberar medicamento para uma pessoa dessa? Quero dizer a vocês que 

estamos levando o atendimento da saúde básica já tinha dito isso há alguns dias atrás, 
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mas perdemos o prazo e hoje estaremos levando ao hospital Linhares, como funciona 

este atendimento: o paciente já vai com a consulta marcada, faz todos os exames neces-

sários e já sai com a cirurgia marcada, o Vereador Emerson esteve em Nova Venécia 

fazendo uma visita e já ai começar no mês de outubro, infelizmente atrasamos aqui, mas 

vamos para Nova Venécia, outra coisa que não sabia era como funcionava a distribuição 

do dinheiro dos Municípios, entendo de muita coisa, mas isso não sabia, e descobri que 

São Gabriel da Palha estava levando cerca de vinte e oito mil reais do Município de São 

Domingos de repasse e não estavam fazendo nada, nem um exame, mas a partir de hoje 

não irá levar mais nada, só irá levar o que fizer, se abrirem o  hospital e fizerem algo por 

São Domingos, assim como Governador Lindemberg, ou fazem ou vamos cortar, assim 

como Colatina, estamos repassando muito para o Hospital Silvio Ávidos e Hospital São 

José e não estão fazendo. Era isso que queria dizer para vocês e se alguém tem alguma 

duvida ou queria fazer alguma pergunta estou à disposição, do mais muito obrigado e 

boa noite a todos..................................................................................................................   

..................................................................ORADORES .................................................... 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa noite Senhor Presidente, Primeiro Secretário, 

demais colegas Vereadores, funcionários desta Casa, assistência presente, boa noite. 

Gostaria de aproveitar a fala do Secretário de Saúde, Antônio Ângelo Moschen, e fazer 

uso da parte onde diz sobre as questões da colheita de café, estes dias iria fazer um co-

mentário sobre um Decreto Municipal e acabei esquecendo, que o Prefeito cobra horas 

de máquinas, primeiro era para ter sentado para rever os valores sobre aquela Lei, o pro-

dutor rural já está muito sacrificado e vamos para três anos de seca que a maioria não 

colheram café e ainda ter que desembolsar cerca de cinquenta por cento de uma hora 

normal que hoje é cobrado no mercado, não sou contra a cobrança mas se começasse 

com um valor pequeno até que a receita do agricultor melhorasse, muitas vezes é muito 

difícil o agricultor tirar cinquenta reais do bolso para pagar uma hora de maquina para 

limpar as caixas secas, fazer uma esplanada ou outro serviço qualquer dentro da sua pro-

priedade, onde se fizermos um balanço hoje, oitenta por cento das propriedades colheram 

dez, quinze por cento da produção de anos atrás. Outra questão são os times de futebol, 

eles gastam dinheiro desnecessário pagando jogadores para estarem concorrendo e as 

coisas simples estão querendo pegar com as pessoas, são coisas simples, mas, se você 

der um litro de éter para um time, serão dez litros e não um, porque se libera para um 

Presidente de time tem que liberar para todos, vai faltar dez litros de éter, pois é o que a 

maioria pede, entre outras coisas e irá fazer falta no Posto de Saúde, é uma disputa e esta 

disputa, conversando com o Diretor de Esportes estes dias, disse que deveria ser menos 

concorrida, porque os times colocam muita ambição em uma taça que com  trezentos, 

quatrocentos reais você compra ela, é uma disputa que já tivemos exemplos em vários 

campeonatos e este ano também que leva até a agressão por  causa de futebol, tudo bem 

que o  sangue ferve na veia, mas porque isso? A disputa está acirrada, às vezes liberando 

seis, oito jogadores de fora como está sendo liberado, vira um comercio e hoje o campe-

onato de São Domingos está um comercio, há vários anos compra-se juiz, resultado e 

várias outras coisas, um monte de vantagem que às vezes estão levando a agressão para o 

campo e para a torcida, particularmente eu colocaria seis, são dez times, são sessenta 

profissionais de fora sendo que é permitido contratar de oito e só pode jogar seis, são 
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oitenta profissionais que veem ganhar dinheiro de São Domingos e vão embora e aquele 

é do time e que esta lá mês a mês esta acabando porque esta vindo jogador de fora, isto é 

uma questão que tem que se pensar, já conversei com o Secretário e vou conversar com o 

Prefeito, tem que mudar alguma coisa para que diminua os gastos, um jogador de fora 

claro que aumenta a qualidade, mas alguns jogadores da nossa cidade ficam sem jogar 

porque não tem o mesmo futebol do que o cara que esta vindo de fora, então as vezes 

você deixa oitenta profissionais do Município sem jogar  porque não tem espaço para 

ele, pois o time já está completo com os profissionais de fora, e eles ficam sem estarem 

se divertindo, então você capitaliza muito recurso fora. Quero deixar registrado aqui, não 

sei se chegou a esta Casa de Lei, mas a final do Campeonato será sábado no Estádio Mu-

nicipal, sintam-se todos convidados. Boa noite a todos........................................................               

....................................... L I D E R A N Ç A S  P A R T I D Á R I A S......................... 

EMERSON GROBÉRIO (PPS): Senhor Presidente, demais Vereadores e Vereadoras, 

público presente, nosso cordial boa noite, obrigado por estarem prestigiando esta Sessão 

nesta Casa de Leis que é a Casa do povo. Primeiramente gostaria de parabenizar a Igreja 

Adventista pela passeata, feita aqui em São Domingos do Norte, Contra a Violência das 

Mulheres, Idosos e Crianças tema que a igreja tem trabalhado, foi maravilhoso, todo ano 

a igreja vem fazendo este trabalho e a cada ano aumenta ainda mais o número de partici-

pantes, as comunidades têm absorvido essa solenidade que tem sido realizada, deixo aqui 

os parabéns na pessoa do Pastor Roberto é ele que organiza e está a frente não só das 

Igrejas de São Domingos, mas também das do Morobá, que vieram participar e as outras 

religiões também. Falar sobre Saúde, Senhor Secretário, o Município é o que mais inves-

te em Saúde o que me deixa envergonhado é que nem o Estado nem a União estão cum-

prindo o seu papel, e isso pesa nas costas dos Municípios, o grande investimento que tem 

que ser feito, pois tem que gastar no mínimo quinze por cento, apesar que teria que ser 

investido muito mais recursos na área da Saúde. É uma vergonha o Estado, o Governo do 

Estado não gastar, têm Emendas Parlamentares que estão sendo impositivas na área da 

Saúde, melhorou um pouco mas não é tudo, vemos no Estado do Rio de Janeiro a vergo-

nha que é a Saúde Pública, vergonhoso, estou falando de lá porque é o ponto mais auge 

hoje vemos nos noticiários, mas se formos aqui perto mesmo, temos o Hospital Silvio 

Ávidos no Município de Colatina que é referencia nossa, o Secretário já trabalhou lá e 

sabe, quantas pessoas têm nos corredores, isso porque é uma referencia. Vou falar do 

Governo do Estado porque não é de agora que batemos na mesma tecla para vir uma 

referencia para o Norte, inclusive São Gabriel da Palha que atenderia: Águia Branca, São 

Domingos, Governador Lindenberg, Pancas, Nova Venécia, toda essa região, são mais 

de cem mil habitantes e todos têm que ir para o Hospital Silvio Ávidos em Colatina,  

agora que abriu uma referência de oncologia no Hospital São José também em Colatina, 

demoram muito para solucionar este problema, digo mais se tem algo para ser aplaudido 

na gestão passada, do Geraldo Guidoni e Emerson Grobério que estava como Vice-

Prefeito é a Saúde, foi trabalhado intensificadamente, tanto é que o Geraldo Guidoni 

sempre disse que as pessoas sem Saúde não tem disposição para fazer nada e ele investiu 

pesado na área da Saúde, e ela se sobressaiu. Espero, Senhor Secretário, que seja dai para 

melhor, pois o problema é que quando concede-se algo aos munícipes e depois tiram é 

difícil, tem que permanecer, mas sabemos que nesta área não está fácil, pois as verbas 
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estão diminuindo, e esta Casa com o nosso Presidente já se colocou a disposição em aju-

dar a área da Saúde, parabenizo Senhor Presidente pela iniciativa de Vossa Excelência, 

compartilhando junto com todos nós e podendo ajudar o nosso Município nesta questão, 

não só na área da Saúde, mas em todas outras áreas como o Senhor já colocou em ques-

tão, então Senhor Secretário, o Senhor já gestou várias outras questões, e quando se trata 

de dinheiro público temos que ter todo carinho, sabemos que é para todos, sabemos que é 

um direito para todos, mas os mais necessitados também precisam, e ai que você tem que 

fazer a ponderação das duas coisas, porque todo mundo paga imposto, desde a compra de 

uma bola até a compra de um avião, todos estão pagando impostos, mas devemos ponde-

rar nesta questão, chamar numa boa conversa, um bom dialogo, a Vereadora Larissa é 

enfermeira e sabe quanto é difícil lidar com a saúde nestas questões, dias atrás disse que 

atendeu mais de cem pessoas em São Gabriel da Palha, está trabalhando novamente no  

hospital, quem passa pela área da saúde como passei vinte e dois dias internado sabe do 

que estou falando, é uma parte sensível e deixa toda família preocupada. Então Senhor 

Secretário que desenvolva a cada dia, que possamos contribuir com o seu trabalho, a ex-

Secretária fez um excelente trabalho, entregou algumas pendências? Entregou, no dia da 

sua prestação de contas disse que tinha dinheiro em caixa, onde até fiz uma brincadeira, 

mas sabemos que temos algumas pendências a serem pagas, porém foi um trabalho bem 

desenvolvido, espero que possamos contribuir Senhor Secretário, tem dia que vou lá para 

conversar, tem dias que passo só para saber como está, porque isso é o nosso dever, te-

nho sido recebido muito bem, agradeço pelo carinho. Queria falar sobre o Projeto de 

Reajuste que ainda não entrará hoje, não é Senhor Presidente?, Infelizmente gostaria que 

tivesse entrado hoje, (Apartearam sem microfone). Continuando o Vereador Emerson 

Grobério disse: Porque os funcionários precisam e o Prefeito deu sua palavra e precisa 

cumprir com ela, e os funcionários estão aguardando que isso aconteça, mas, já foi acor-

dado aqui, Senhores Funcionários, estou vendo alguns aqui, estão aguardando pois é um 

asseio deles. Espero que todos nós na próxima Sessão já estejamos com este Projeto re-

solvido, e que conceda retroativo o beneficio que lhes foi prometido. Dizer ainda para 

vocês que eu como Vereador farei o máximo para que isso aconteça, já esta acordado 

entre os Vereadores que na segunda-feira que vem, dia quatro, terá uma Sessão Extraor-

dinária para no dia onze possamos cessar este assunto para que o Prefeito possa conceder 

o reajuste para todos vocês. Aparteando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Só uma 

correção Vereador, antes de votar os Projetos nº 10 e 11 sobre o reajuste, temos que vo-

tar o Projeto nº 13, que é a correção da tabela e depois sim, entrar em votação o Projeto 

do aumento, então dia onze ainda não conseguiremos enviar o Projeto do Reajuste. Con-

tinuando o Vereador Emerson Grobério disse: Então, segunda-feira que vem vota-se a 

tabela e dia onze vota a tabela e o reajuste, e depois faz uma Sessão Extraordinária em 

quarenta e oito horas, e vamos resolver este assunto. Assim como no tempo regimental 

das diárias e do outro reajuste tinha que ter entrado em votação pelo tempo regimental já 

estão vencidos, mas Vossa Excelência disse que irá refazer a tabela, o Secretário pediu 

para refazer a tabela para possamos também solucionar estes problemas, assim zeramos 

estas questões que partimos para novos Projetos. Queria dizer que foi dito sobre horas 

máquinas aqui, tivemos uma reunião com o Secretário, onde ele disse que não foi da 

parte dele nem do Prefeito, e sim do Conselho que se reuniu com o Secretário e defini-

ram esta questão de cobrar horas máquinas, então partiu do Conselho esta decisão e sa-
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bemos que ele é deliberativo, chegaram a um consenso não sei quantos votos a favor e 

quantos contra, mas foi a maioria então precisamos rever esta questão com o Conselho, 

pois não é autoridade do Prefeito colocar isso e nem do Secretário, já que estamos deba-

tendo este assunto temos que rever, chamar para um diálogo, tivemos uma reunião e foi 

falado sobre isso, não estou tirando a responsabilidade do Prefeito mas também não po-

demos jogar nas costas dele algo que não fez, foi uma deliberação do Conselho de Agri-

cultura do Município. Hoje também foi licitado sete mil horas máquinas para atender 

todo nosso Município, não sei se será utilizado todas estas horas, e sobre a licitação o 

Reinaldo disse que caiu mais de cem mil reais, conseguiram absorver este valor, se Deus 

quiser o ano que vem espero que todos tenham seus carreadores no tempo certo, isso é 

muito importante. Gostaria de parabenizar o Prefeito neste instante, pois a Administração 

neste primeiro ano não é fácil mesmo que é continuidade de uma administração para 

outra, mas não é fácil, e é o que o Moschen disse, cada uma tem uma forma de adminis-

trar, tenho visto que o Prefeito tem feito o máximo para que as coisas se organizem, por 

isso deixo meus parabéns a ele porque tem deixado o seu gabinete aberto para qualquer 

um de nós, acredito que cada um de nós tenha feito pelo menos uma visita ao Prefeito, 

estou falando de nós, Vereadores, não sei vocês população, o Amaro Martins tenho visto 

com bastante frequência no Gabinete do Prefeito, Valentim encontrei um dia, o Moschen 

temos conversado bastante, a Rosangela nunca encontrei, mas espero que encontre vocês 

lá, o Valdecir, mas ele é uma pessoa aberta ao diálogo e a opinião. Por fim, deixo a mi-

nha gratidão a cada um de vocês, temos trabalhado em comum acordo nesta Casa mesmo 

que em algumas coisas somos divergentes, mas estamos aqui para isso mesmo, divergir 

as ideias porque aqui não tem ninguém teleguiado, mas sim chegando a um coletivo 

maior que e visando o bem para nosso povo. Muito obrigado e boa noite........................... 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL GAZOLLI (PSDC): Em nome do 

Presidente cumprimento toda a Mesa, os colegas Vereadores, em nome da nossa aniver-

sariante do dia, Viviane, cumprimento todos os funcionário desta Casa e os demais pre-

sentes. Gostaria de passar para vocês algumas informações, eu, a Vereadora Marciele 

Alves e o Vereador Leonel Meneguite estivemos em Brasília durante esta semana em um 

Curso para Vereadores, foi um momento muito importante, vimos experiência muitas 

exitosas em vários municípios, tivemos acesso à informações que jamais teríamos se não 

estivéssemos lá presentes, pudemos ver de perto o desempenho de vários Estados, foram 

mais de quatrocentos Vereadores e Prefeitos presentes que vieram trazer suas experiên-

cias, uma das pautas em destaque foi o papel da Mulher na Política, a Prefeita do Paraná 

estava lá e apresentou a função da mulher, a importância da mulher na politica. O Secre-

tário de Saúde também do Paraná, trouxe questão da Saúde, foi até uma coincidência 

estar aqui hoje com uma Prestação de Contas da Secretaria de Saúde, ele apontou que 

realmente o SUS tem que ser uma prioridade no Município e é uma das principais neces-

sidades da população, temos que fiscalizar, mas também contribuir com propostas que 

tragam melhorias na assistência não só em quantidade, mas também em qualidade, mo-

dernização para gestão, trouxe uma base muito sólida nesta questão. Preocupou-me nesta 

Prestação de Contas e que não tivemos atendimento de cardiologista no período de janei-

ro a abril e também não houve nenhuma notificação de dengue? Acho que durante o pe-

ríodo de janeiro e fevereiro que é um período que tem mais cometimento de dengue, gra-

ças a Deus que tivemos zerado, mas peço que reveja porque é uma situação que temos 

http://www.camarasdn.es.gov.br/
mailto:admin@camarasdn.es.gov.br


 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO DOMINGOS DO NORTE 

Rua Theresa Fiorentini, 133 - Centro - São Domingos do Norte – ES  CEP 29745-000 
Telefone (027) 3742 1128  Fax 3742 1324  CNPJ 36.350.320/0001-19 

www.camarasdn.es.gov.br  admin@camarasdn.es.gov.br 

8 
 

que esta frente a frente, temos um plano de contingência e ele tem que ser muito bem 

executado, mas me surpreende que não tivemos nem uma notificação de dengue Secretá-

rio. Gostaria de reforçar a questão São Gabriel da Palha enquanto o Hospital Santa Rita 

recebia uma parte do orçamento de São Domingos do Norte, não sei como estava a quan-

tidade de atendimento, mas posso apresentar dois dados aqui importantes do pronto 

atendimento de São Gabriel da Palha na qual venho coordenando desde o mês de julho, 

só no mês de julho foram cento e setenta atendimento para o Município de São Domin-

gos do Norte, incluindo raios-X da melhor qualidade que é o digital, exames laboratori-

ais de todas as magnitudes desde os exames simples até os exames mais específicos, ca-

sos de infarto e outras doenças mais graves, pequenas cirurgias, principalmente acidentes 

com animais peçonhentos como escorpiões tiveram também muitos atendimentos em 

ortopedia, contamos com atendimento de ortopedista sob aviso, incluindo atendimento 

com gesso. Neste final de semana a Vereadora Marcieli pode presenciar, pois o avô dela 

passou mal, mas graças a Deus se recuperou, teve um quadro de hipotensão e foi assisti-

do no pronto atendimento de São Gabriel da Palha, tivemos também duas senhoras, uma 

do Córrego São Francisquinho e outra do Córrego da Divisa, uma ficou em observação 

por doze horas e teve que ser encaminhada para cirurgia de vesícula e a outra teve uma 

hemorragia intensa no pé devido um trauma de perfuração com um pedaço de madeira, 

mas graças a Deus não teve nada na parte óssea, porém teve a hemorragia intensa, preci-

sou do raio X e foi muito bem assistida, por isso peço que reveja com atenção esta situa-

ção, as vezes ligamos e pegamos alguns materiais emprestados, fazemos algumas trocas, 

precisamos desta contrapartida e deste apoio, primeiro diminui o trânsito dos nossos pa-

cientes para Colatina, estamos a vinte e seis quilômetros de São Gabriel da Palha contra 

quarenta, sessenta quilômetros de Colatina, são coisas que não requerem pronto socorro, 

atendimento especializados como em um hospital, sendo que conseguimos realizar em 

um pronto atendimento, por isso peço que o Senhor reveja com cautela, se quiser estes 

dados impressos podemos providenciar, apresentar, fazemos esta apresentação, não só de 

qualidade mas sim de quantidade, um formulário de como foram atendidos, um formulá-

rio de satisfação desses pacientes, temos todos arquivados. E por último quero aqui re-

forçar o Projeto Quebrando o Silêncio, anualmente é feito pela Igreja Adventista do Sé-

timo Dia, foram tratados assuntos muito importantes, como a defesa da criança, a violên-

cia contra a criança e o adolescentes, contra o idoso, e este ano foi abordado a defesa 

contra a violência contra a mulher, a Organização Nacional ONU, trouxe uma publicação 

com uma pesquisa importante, em que setenta por cento das mulheres em algum momen-

to de suas vidas sofreram algum tipo de violência, e isso trás impacto psicológico como 

depressão, baixo estima, há também a questão trabalhista, vinte e cinco por cento das 

faltas das mulheres no trabalho são decorrentes da violência, são dado muitos importan-

tes e temos que trabalhar em defesa desses direitos da mulher, um dado muito preocu-

pante é que oitenta e três, o Brasil está em quinto lugar em homicídio contra a mulher, é 

uma vergonha nacional, então São Domingos já quebrou o silêncio, São Domingos já 

deu seu passo, estivemos em Brasília e lá sensibilizamos os Deputados e Senadores na 

defesa da mulher, e estendo também a sociedade de estar junto conosco reforçando e 

combatendo a violência contra a mulher, agradeço e atenção e uma boa semana e boa 

noite a todos..........................................................................................................................  
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CLEBER TADEU FERREIRA MORONARI (PDT): Senhor Presidente, Primeiro 

Secretário, Vice-Presidente, demais colegas Vereadores boa noite. Boa noite a Geane, 

quero falar da eleição do sindicato será dia trinta lá no Córrego Dumer, a Rosangela, 

funcionários desta Casa, os funcionários efetivos da Prefeitura Municipal, Amaro, Va-

lentim, todos presentes. Parabenizar a Viviane de ante mão pelo aniversario e parabeni-

zar o Moschen, pois recebemos na escola a campanha do HPV, em que as crianças até os 

vinte e seis anos agora estão recebendo esta vacinação e as demais vacinas com  apresen-

tando do cartão estão sendo atualizadas, hoje tivemos casos em que o aluno não tinha 

tomado a dose da vacina contra a meningite e hoje foi vacinado. Sobre a indicação que 

fiz das rampas de acessibilidade nas calçadas é que vemos poucas na cidade e fui abor-

dado por uma comerciante que estava atendendo uma cadeirante do lado de fora, isto me 

sensibilizou e tivemos uma conversa franca de uns dez minutos e ela achou interessante, 

foi por isso que fiz esta indicação de rampas de acessibilidade para nossa cidade.  Quero 

falar sobre a ambulância do Córrego Dumer, Moschen, fui até conversar com o Prefeito e 

acredito que ele falou com você, Secretário, para ela permanecer, e já entendi como é o 

procedimento tomado e parabenizo por esta situação ela vem aqui para reforçar o aten-

dimento, e se algo acontecer lá no nosso setor que abrange sete comunidades, mas vemos 

que esta ambulância seria necessária lá, mas ela é mais importante aqui, que caso aconte-

ça algo lá a chega e rápido, mas entendi e até peço desculpas a você e ao Prefeito tam-

bém. Também quero convidar a todos, não entrou no expediente, mas o Grupo da Tercei-

ra Idade Vida Nova do Córrego Dumer, estará recebendo dezesseis excursões de Grupos 

da Terceira Idade, passei o convite para cada Vereador e gostaria de estar lendo para 

vocês, que diz o seguinte: ‘Uma pessoa permanece jovem na medida em que ainda é ca-

paz de compreender, aprender e adquirir novos hábitos de tolerar novas contradições. O 

Grupo da Terceira Idade Vida Nova da Comunidade Córrego Dumer, São Domingos do 

Norte, tem a honra de convidar Vossa Senhoria para participar da nossa comemoração 

que será realizada no dia 03 de setembro às 12 horas’, a concentração e recepção com os 

outros Grupos da Terceira Idade será na Comunidade de São João Batista no galpão, o 

Presidente Senhor João Batista pede que divulguemos, onde terá almoço e outras atra-

ções. O Vereador Luiz Carlos Barbieri disse sobre o campeonato e acho interessante 

porque nosso dinheiro está indo embora, os jogadores das equipes levam, eles veem e 

levam nosso dinheiro, seiscentos, mil reais, tem jogador ganhando até mais, estive do-

mingo no Rancho Fundo e vimos pagando um montante absurdo. Sou defensor daquele 

campeonato caipira que envolve só as pessoas das comunidades, no veterano que sejam 

só pessoas acima de quarenta anos, então, Vereador parabenizo por sua colocação. Quero 

parabenizar também que neste final de semana a Igreja Católica realizou a primeira se-

mana jovem, e famílias aqui de São Domingos acolheu um ou dois jovens em suas casas, 

uma realização do pároco Padre Paulo Mascarenhas, junto com o Padre Fabio, Padre 

Paulo Barbosa e o Padre Irineu, foi um fim de semana bem produtivo são palestras de 

formação para esses jovens, também a questão da Igreja que fala sobre a família acho 

importante, a base principal de tudo é a família, assim como a Vereadora Larissa e o Ve-

reador Emerson citaram a importância da realização dos trabalhos da Igreja Adventista, a 

Igreja Católica também vem realizando trabalhos maravilhosos, é um trabalho em que 

estamos tentado resgatar os jovens e vocês também estão resgatando, quebrando silêncio, 

com disse a Vereadora Larissa. Muito obrigado boa noite...................................................            
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........................................................... O R D E M  D O  D I A.......................................... 

Segunda discussão o Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 012, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, em que “Dá 

nome à Rua”. Aprovado por unanimidade’......................................................................... 

Segunda discussão o Projeto de Lei nº 012, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, em que “Dá nome à Rua” Aprovado por unanimidade’...................................... 

Segunda discussão o Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 013, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, em que “Dá 

nome à Rua”. Aprovado por unanimidade’......................................................................... 

Segunda discussão o Projeto de Lei nº 013, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, em que “Dá nome à Rua” Aprovado por unanimidade’...................................... 

Segunda discussão o Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 014, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, em que “Dá 

nome à Rua”. Aprovado por unanimidade’......................................................................... 

 Segunda discussão o Projeto de Lei nº 014, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, em que “Dá nome à Rua” Aprovado por unanimidade’...................................... 

Segunda discussão o Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 015, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, em que “Dá 

nome à Rua”. Aprovado por unanimidade’......................................................................... 

Segunda discussão o Projeto de Lei nº 015, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, em que “Dá nome à Rua” Aprovado por unanimidade’...................................... 

Segunda discussão o Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Lei nº 016, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, em que “Dá 

nome à Rua”. Aprovado por unanimidade’......................................................................... 

 Segunda discussão o Projeto de Lei nº 016, de autoria do Vereador Israel Stauffer 

Scherrer, em que “Dá nome à Rua” Aprovado por unanimidade’...................................... 

Segunda discussão o Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado 

ao Projeto de Decreto Legislativo nº 001, de autoria da Mesa Diretora, em que “Aprova 

o Orçamento da Câmara Municipal de São Domingos do Norte para o Exercício Finan-

ceiro de 2018”. Aprovado por unanimidade’...................................................................... 

Segunda discussão o Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento apen-

sado ao Projeto de Decreto Legislativo nº 001, de autoria da Mesa Diretora, em que 

“Aprova o Orçamento da Câmara Municipal de São Domingos do Norte para o Exercí-

cio Financeiro de 2018”. Aprovado por unanimidade’....................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Decreto Legislativo nº 001, de autoria da Mesa Direto-

ra, em que “Aprova o Orçamento da Câmara Municipal de São Domingos do Norte para 

o Exercício Financeiro de 2018”. Aprovado por unanimidade’.......................................... 
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                 Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Adriano Tamanini, 

em nome de Deus encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguin-

tes Vereadores: Adriano Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, 

Emerson Grobério, Israel Stauffer Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, 

Leonel Meneguite, Luiz Carlos Barbieri, Marcieli Alves. Lavrou-se a presente Ata que 

após sua discussão e aprovação será assinada pelo Presidente e Primeiro-

Secretário............................................................................................................................. 

 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 28 de Agosto de 2017. 
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